
ÍNDICES DE PRODUÇÃO INDUSTRIAL
Agosto de 2000

Taxa de Variação Acumulada nos Últimos 12 Meses -      0,5%
Taxa de Variação Acumulada no Ano -     -0,8% 
Taxa de Variação Homóloga -     3,1%

Em Agosto de 2000, a produção industrial (medida através do índice geral, corrigido dos dias úteis) apresentou um aumento
de 0,5% em termos de variação acumulada nos últimos 12 meses, uma diminuição de 0,8% em termos de variação
acumulada no ano e um aumento de 3,1% em termos de variação homóloga.

O quadro  seguinte  mostra a  desagregação  das  variações do índice  geral, por tipos de bens (bens de consumo, bens
intermédios e bens de investimento) e por secções (indústria extractiva, indústria transformadora e produção e distribuição
de electricidade, de gás e água) da CAE-Rev.2.

20 de Outubro de 2000
Informação à
Comunicação Social

ÍNDICE GERAL
(Variação acumulada nos últimos 12 meses)
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PRODUÇÃO INDUSTRIAL
DESIGNAÇÃO  

ACUMULADA
EM RELAÇÃO AO HOMÓLOGA
 MÊS ANTERIOR NO ANO NOS ÚLTIMOS

 12 MESES

   ÍNDICE GERAL -26,4 3,1 -0,8 0,5

      BENS DE CONSUMO -28,5 -1,6 -2,3 -1,2

      BENS INTERMÉDIOS -25,2 4,0 2,1 3,6

      BENS DE INVESTIMENTO -26,8 14,6 -11,3 -10,2

      INDÚSTRIAS EXTRACTIVAS -18,1 0,0 5,5 4,5

      INDÚSTRIAS TRANSFORMADORAS -28,7 4,8 -0,8 0,3

      PRODUÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE ELECTRICIDADE, DE GÁS E ÁGUA -12,8 -4,7 -1,7 1,2



INSTITUTO NACIONAL DE ESTATÍSTICA        -        PORTUGAL

ÍNDICES DE PRODUÇÃO INDUSTRIAL
ÍNDICE GERAL, POR TIPO DE BENS E POR SECÇÃO

ÍNDICES CORRIGIDOS DOS DIAS ÚTEIS  1995=100
CAE - Rev. 2 

DESIGNAÇÃO CÓDIGO PONDE- ANO JAN FEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO SET OUT NOV DEZ
RADOR (*) (*)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

ÍNDICE GERAL C/D/E  100,00 1999  115,6  120,8  118,9  120,6  119,7  123,2  123,4  88,9  118,0  125,1  125,2  111,9
2000  117,4  118,9  115,4  117,0  118,1  120,6  124,5  91,6

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................  4,9  1,3 - 2,9  1,3  1,0  2,1  3,2 - 26,4
     Homóloga ............................................................  1,6 - 1,6 - 2,9 - 3,0 - 1,4 - 2,1  0,9  3,1
     Acumulada no ano ................................................  1,6 - 0,1 - 1,0 - 1,5 - 1,5 - 1,6 - 1,2 - 0,8
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................  2,6  2,3  1,9  1,5  1,3  0,8  0,7  0,5

DESAGREGAÇÃO DO ÍNDICE
GERAL POR TIPO DE BENS:

BENS DE CONSUMO -  33,34 1999  103,2  108,1  105,7  106,3  105,7  116,6  121,3  86,9  112,1  121,7  109,7  102,3
2000  97,2  100,3  105,4  106,2  106,5  113,7  119,5  85,4

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................  - 5,0  3,2  5,1  0,8  0,2  6,8  5,1 - 28,5
     Homóloga ............................................................  - 5,8 - 7,2 - 0,2 - 0,1  0,7 - 2,4 - 1,5 - 1,6
     Acumulada no ano ................................................  - 5,8 - 6,5 - 4,4 - 3,3 - 2,5 - 2,5 - 2,4 - 2,3
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................ - 1,6 - 1,9 - 1,6 - 1,1 - 0,5 - 0,9 - 1,1 - 1,2

Bens de consumo duradouro -  12,69 1999  92,6  105,5  106,4  109,6  112,5  118,6  120,1  67,2  108,2  130,4  121,5  110,2
2000  97,9  103,8  103,0  110,9  110,9  107,7  118,2  66,2

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................  - 11,2  6,0 - 0,8  7,8  0,0 - 2,9  9,8 - 44,0
     Homóloga ............................................................    5,7 - 1,6 - 3,2  1,2 - 1,4 - 9,2 - 1,5 - 1,5
     Acumulada no ano ................................................   5,7  1,8  0,1  0,4  0,0 - 1,7 - 1,7 - 1,7
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................  1,1  1,0  0,6  1,0  1,3 - 0,1 - 0,5 - 0,5

Bens de consumo não duradouro -  87,31 1999  104,7  108,5  105,6  105,8  104,8  116,3  121,5  89,7  112,7  120,4  108,0  101,2
2000  97,1  99,8  105,8  105,6  105,8  114,6  119,6  88,2

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................  - 4,0  2,7  6,0 - 0,2  0,3  8,3  4,4 - 26,3
     Homóloga ............................................................  - 7,3 - 8,0  0,2 - 0,3  1,0 - 1,4 - 1,5 - 1,7
     Acumulada no ano ................................................  - 7,3 - 7,7 - 5,1 - 3,9 - 2,9 - 2,6 - 2,5 - 2,4
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................ - 1,9 - 2,3 - 1,9 - 1,4 - 0,7 - 1,0 - 1,2 - 1,3

BENS INTERMÉDIOS -  55,68 1999  120,1  127,0  124,2  126,6  126,0  127,1  124,9  93,1  122,1  127,5  133,7  119,4
2000  128,4  129,3  125,5  126,7  127,0  125,9  129,3  96,7

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................   7,6  0,7 - 2,9  1,0  0,2 - 0,9  2,7 - 25,2
     Homóloga ............................................................    7,0  1,9  1,1  0,1  0,8 - 0,9  3,5  4,0
     Acumulada no ano ................................................   7,0  4,4  3,3  2,5  2,1  1,6  1,9  2,1
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................  6,8  6,4  6,1  5,4  4,9  4,1  3,9  3,6

BENS DE INVESTIMENTO -  10,99 1999  130,3  128,2  131,9  133,1  130,4  123,5  122,2  73,8  115,5  123,7  129,4  102,8
2000  122,7  122,1  94,6  100,0  108,4  115,2  115,6  84,6

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................   19,4 - 0,5 - 22,5  5,7  8,5  6,2  0,4 - 26,8
     Homóloga ............................................................  - 5,9 - 4,8 - 28,3 - 24,9 - 16,9 - 6,7 - 5,4  14,6
     Acumulada no ano ................................................  - 5,9 - 5,3 - 13,1 - 16,1 - 16,2 - 14,7 - 13,5 - 11,3
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................ - 5,8 - 5,9 - 8,4 - 10,4 - 11,1 - 10,9 - 10,6 - 10,2

IND. EXTRACTIVAS C  2,33 1999  87,9  103,2  98,5  98,3  103,8  112,4  111,2  82,3  113,4  110,1  112,8  93,0
2000  104,9  101,3  117,9  104,9  114,7  115,3  100,5  82,3

Variação (%): (Subsecção
     Em relação ao mês anterior .................................. CB   12,7 - 3,5  16,4 - 11,0  9,3  0,6 - 12,8 - 18,1
     Homóloga ............................................................ =   19,3 - 1,9  19,7  6,8  10,4  2,6 - 9,6  0,0
     Acumulada no ano ................................................ Divisões   19,3  7,8  11,9  10,6  10,6  9,1  6,2  5,5
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................ 13 e 14) - 0,9  0,2  3,1  4,7  5,5  5,7  4,8  4,5

IND. TRANSFORMADORAS D  86,02 1999  111,8  117,3  116,1  118,1  116,4  120,3  120,4  83,6  115,9  124,0  121,8  107,0
2000  111,9  114,3  111,6  114,0  115,1  119,4  122,9  87,6

Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................   4,6  2,1 - 2,4  2,2  0,9  3,7  2,9 - 28,7
     Homóloga ............................................................   0,1 - 2,6 - 3,9 - 3,5 - 1,2 - 0,8  2,1  4,8
     Acumulada no ano ................................................   0,1 - 1,3 - 2,1 - 2,5 - 2,2 - 2,0 - 1,4 - 0,8
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................  0,8  0,7  0,4  0,1  0,3  0,1  0,3  0,3

PROD. E DISTRIBUIÇÃO
DE ELECTRICIDADE,
DE GÁS E ÁGUA E  11,65 1999  148,9  150,3  143,5  142,9  147,2  146,5  148,4  129,4  134,2  136,6  152,5  151,7

2000  160,2  156,2  143,6  141,2  141,1  130,9  141,4  123,4
Variação (%):
     Em relação ao mês anterior ..................................   5,6 - 2,5 - 8,1 - 1,7  0,0 - 7,3  8,1 - 12,8
     Homóloga ............................................................   7,5  3,9  0,0 - 1,2 - 4,2 - 10,7 - 4,7 - 4,7
     Acumulada no ano ................................................   7,5  5,7  3,9  2,6  1,3 - 0,7 - 1,3 - 1,7
     Acumulada nos últ. 12 meses ................................  15,0  13,2  11,5  9,5  6,9  4,0  2,3  1,2

(*) = Rectificado, em resultado da substituição das estimativas efectuadas para as não respostas, ainda existentes à data do apuramento, 
        por respostas efectivas das empresas, entretanto recebidas.

(n.d.) = Não disponível

N O T A S Variação homóloga   = [   mês n (ano N)  /  mês n (ano N-1)    -  1  ]  X  100

Variação acumulada no ano   =   [      Jan. a n (ano N)  /  Jan a n (ano N-1)   -  1 ]  X  100

Variação acumulada nos últimos 12 meses   =     [     mês (n-11) + ... + mês (n)   /   mês (n-23) + ... + mês (n-12)   -  1 ]  X  100


